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3. veľkonočná nedeľa

V blízkej minulosti bola 3. veľkonočná 
nedeľa Biblickou nedeľou. Od 10.decem-
bra 2017 z rozhodnutia Katolíckeho biblic-
kého diela na Slovensku slávime Biblickú 
nedeľu počas druhej adventnej nedele. Ke-
ďže však ešte stále prežívame Rok Božieho 
slova nemôžeme obísť túto nedeľu s jej bib-
lickým posolstvom len tak.

Pán Ježiš mal okrem 12 apoštolov aj 
mnohých učeníkov, z ktorých si vyvolil až 
72 ako svojich blízkych spolupracovníkov. 
Medzi týchto učeníkov patrili aj dvaja uče-
níci pochádzajúci z blízkej dediny zvanej  
Emauzy. 

Zo súkromného zjavenia Márie Valtorty 
sa dozvedáme aj ich mená a vzájomný 
vzťah. Boli to dvaja muži stredného veku. 
Starší z nich sa volal Šimon a mladší, ktorý, 
podľa Valtorty mal nanajvýš 35 rokov sa 

volal Kleopas. Kleopas bol synom predsta-
veného synagógy v Emauzoch, ktorý 
"zomrel od radosti, keď v Ježišovi spo-
znal Mesiáša". Zároveň bol Kleopas v 
príbuzenskom vzťahu so Šimonom, preto-
že mal za manželku jeho najstaršiu dcéru.

Svokor so zaťom opustili svoje rodiny a 
nasledovali Ježiša ako učeníci. Po Ježišo-
vom potupnom umučení a smrti na kríži, 
odchádzajú z Jeruzalema vystrašení a skla-
maní. Vystrašení preto, pretože predstave-
ní Jeruzalemského chrámu sa vyhrážali 
prenasledovaním všetkých, ktorí Ježiša na-
sledovali. Šimon s Kleopasom sa prirodze-
ne ľudsky začali báť nie len o svoje životy, 
ale aj o existenciu svojich dvoch rodín.

Ich sklamanie vychádzalo tiež z ľudských 
predstáv. Ich učiteľ Ježiš plný moci, sily a 
zázrakov pre iných, podľa nich najviac skla-

Pane, zostaň s nami, lebo sa zvečerieva
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26.4.
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Jaroslava

3. veľkonočná nedeľa
+ Ondrej 5.v., + Gizela, Ondrej

za veriacich

PO 27.4.
Jaroslav Féria + Štefan 20. výr.

UT 28.4.
Jarmila Féria + Imrich, Mária Fabry a dcera Alena

ST 29.4.
Lea

Svätej Kataríny Sienskej, 
panny a učiteľky Cirkvi, 
patrónky Európy    (sviatok)

vdp. Vincent Dorník 91. nar.

ŠT 30.4.
Anastázia Féria + Mikuláš a rodičia Chovan a Trnovský

PI
1.5.
Sviatok 
práce

Svätého Jozefa, robotníka
(ľubovoľná spomienka) +  Peter Chovan 1. výr.

SO 2.5.
Žigmund

Svätého Atanáza, biskupa 
a učiteľa Cirkvi          (spom.) + Viliam Druska a rodičia

NE
3.5.
2020
Galina

4. veľkonočná nedeľa
Nedeľa Dobrého Pastiera

za veriacich
za hasičov a ich rodiny

Všetky sväté omše na tieto úmysly budú slúžené bez verejnosti v nepravidelnom čase.
vo vzdialenosti od seba minimálne jeden meter. Modlitbu budete počuť cez vonkajší repro-
duktor a sv. prijímanie Vám dám pod schodami pri kostole.  Pri osobnej modlitbe v kostole 
nevytvárajte prosím zhromaždenie, dbajte na rozostupy aj v laviciach a dodržujte hygienické 
predpisy.
 3. Chorých pred prvým piatkom navštívim vo štvrtok dopoludnia v Kalame-
noch a v piatok dopoludnia v Lúčkach. Navštívim len tých chorých, ktorí sa osobne 
prihlásia na mojom tel. čísle 0905 694 717 alebo meilom na: petrekp@gmail.com
 4. Zo štvrtka na piatok (od 18.00h do 18.00h) bude celé Veľkonočné obdobie v kos-
tole v Lúčkach vystavená sviatosť Oltárna k 24 hodinovej adorácii. Hlavný úmysel mod-
litby nech je za zastavenie zla pandémie CORONAVIRUS a skoré ukončenie ka-
rantény v našej vlasti i na celom svete. Hodinovú adoráciu nech si urobia len tí jedinci, 
ktorí sú prihlásení na pravidelnú adoráciu. Ostatných prosím, aby sa pomodlili krátko a vyšli 
von aby tak dali priestor na krátku modlitbu ostatným. V kostole nevytvárajte zhromaždenie, 
dbajte na rozostupy a na hygienické opatrenia dané zákonmi štátu.
 5. V Kalamenoch i v Lúčkach prosím, aby v sobotu 2.5.2020 prišli dobrovoľní-
ci pomôcť upratať kostol.
 6. Májová pobožnosť: Vytvorte si doma oltárik Panny Márie a modlite sa v mesiaci 
máj májovú pobožnosť doma v kruhu svojej rodiny.
 7. Prvé sv. prijímanie. Vzhľadom na množstvo otázok ohľadom 1. sv. prijímania 
pozývam rodičov na stretnutie o týchto otázkach v nedeľu 3.5.2020 o 15.30h do otvore-
ného humna za farou v Lúčkach.

mal, že nepoužil túto moc pre seba. Nezo-
stúpi z kríža, ako ho vyzývali na Golgote prí-
tomní kňazi. Zomrel ako najväčší chudák a 
namiesto toho, aby zjednotil Izraelské kme-
ne, ešte ich viac roztrieštil v myslení. A uveriť 
svedectvu žien, že vstal z mŕtvych? V tej do-
be malo svedectvo žien žiaľ nulovú hodnotu.

V tomto rozpoložení sa stretávajú pre ich 
oči s neznámym pútnikom, vzkrieseným 
Kristom, ktorý sa tvári ako azda jediný člo-
vek na svete, ktorý nevie čo sa v tých dňoch 
udialo v Jeruzaleme.

Sväté Písmo, len stručne skonštatuje, že 
ich nechápavé a ťarbavé srdcia im otvoril 
svojou biblickou katechézou, keď im vykla-
dal  "čo sa počnúc od Mojžiša a všetkých 
Prorokov naňho v celom Písme vzťaho-
valo". (Porovnaj Lk 24, 13- 35). Valtorta je 
štedrá a na niekoľkých stranách opisuje hl-
boký biblický dialóg medzi Učiteľom a uče-
níkmi. 

Všetci traja vchádzajú do Emauz a nepo-
znaný Ježiš sa tvári, že musí putovať veľmi 
ďaleko. "Chceš, aby sme išli s tebou? Po-
zri, poučil by si nás ešte, a tak dovŕšil 
dielo Učiteľa, ktorého nám vzali" - takto 
sa neradi lúčia Šimon a Kleopas s nezná-
mym pútnikom. "Mali ste ho medzi sebou 

tak dlho, a nepoučili ste sa dôkladne?" 
- vyčíta im s láskou Ježiš.

Stojac pred synagógou v Emauzoch pro-
sia učeníci ešte stále neznámeho Učiteľa: 
"Ó, Pane, zvečerieva sa a deň sa už 
schýlil. Si unavený a smädný. Vstúp. 
Zostaň s nami. Budeš nám rozprávať o 
Bohu, zatiaľ čo sa podelíme o chlieb a 
soľ."

 A pri večeri, keď sa im Ježiš pri lámani 
chleba dáva spoznať, ale zároveň nepocho-
piteľne mizne, obaja učeníci padnú na kole-
ná, každý si zoberie svoj kúsok chleba, kto-
rý dostali od Ježiša, obaja ho zavinú do 
plátna a ako relikviu si ho priložia na hruď.

Obaja plačú a konštatujú: " To bol on! 
A my sme ho nespoznali. A predsa, či 
nám nehoreli srdcia v hrudi, keď sa s 
nami cestou rozprával a vysvetľoval 
nám Písma?"

"Poďme už necítim únavu ani hlad. 
Poďme to povedať Ježišovým učeníkom 
do Jeruzalema."

Podľa knihy: 
Mária Valtorta

Evanjelium, ako mi bolo odhalené
spracoval Peter Petrek, farár

 FARSKÉ OZNAMY:
 1. V týždni je prvý piatok v mesiaci. Spovedať budem každý deň od pondelka 
do piatku. V Kalamenoch od 15.00h do sv. prijímania, ktoré bude o 16.00h. V Lúčkach 
od 16.30h do sv. prijímania, ktoré bude o 17.30h. Ak bude dobré počasie budem spovedať 
vonku pri kostole. V prípade zlého počasia budem spovedať v kostole pred oltárom. V so-
botu po prvom piatku bude sv. prijímanie v Kalamenoch o 16.30h a v Lúčkach o 17.00h. V 
nedeľu po prvej sobote bude sv. prijímanie v Kalamenoch iba o 9.00h a v Lúčkach o 9.30h 
aj o 15.00h.
 2. Do kostola pred sv. prijímaním (alebo pred sv. spoveďou) nech vchádzajú len tí, 
ktorí nevládzu vonku čakať postojačky. Ostatných veľmi prosím aby ostali pred kostolom 


